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漯团联字〔2020〕1号

关于开展2020年度漯河市青年安全生产

示范岗评选活动的通知

各县区团委、应急管理局，经济技术开发区、市城乡一体化示范区、西城区各相关单位，市直及驻漯各单位相关部门：

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大和十九届二中、三中、四中全会及中央经济工作会议精神，进一步激励引导全市广大青年职工坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产工作方针，深化“创出彩·河南青年创新创业创优行动”，推进国家安全发展示范城市创建活动，激励引导广大青年职工强化安全生产意识，提高安全生产技能，参与安全生产管理，为深入落实新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局、全面推进“四城同建”城市发展定位、奋力实现“两个上台阶、四个走前列”战略目标、合力谱写新时代漯河更加出彩添彩绚丽篇章贡献青春力量。团市委、市应急管理局决定在全市范围内开展2020年度青年安全生产示范岗评选活动。现将有关事项通知如下：

一、活动主题

安全生产 青年当先

二、评选对象

全市各企业一线生产车间、班组、站（所）等基层安全生产单位。

三、评选名额

漯河市青年安全生产示范岗拟表彰20个。
四、评选标准
（一）团的基层组织健全，青年工作活跃，党政负责人高度重视和支持团的工作。

（二）申报集体人数一般不超过100人，且35周岁（含）以下青年占职工人数的60%以上，申报单位负责人中至少有一位年龄不超过35周岁（1985年4月1日以后出生）。

（三）生产现场管理规范，无违章指挥、违章作业和违反劳动纪律的行为发生，生产现场各类设施设备完好并能有效使用，各类通道保持畅通，各类安全标识完好醒目，生产区域干净整洁，环境和设备清洁卫生,做到无积油、无积水、无积尘、无油垢,实行文明生产。岗位各项经济技术指标在同类岗位中领先，在出色完成生产任务的前提下，3年内安全生产事故为零。

（四）职工能严格遵守各项安全生产法律法规、规章制度、岗位操作规程和作业标准，具有较强的安全生产意识、较高的安全生产技能和较好的应对突发安全事故的能力。

（五）积极开展富有成效的青年安全生产示范岗创建活动，有明确的创建规划、细化的创建标准、有力的创建措施和有形的创建载体，创造便于借鉴和推广的典型经验。

五、评选要求

（一）突出活动主题，创造良好安全生产环境。申报集体要围绕“安全生产 青年当先”活动主题，创新活动形式和活动内容，宣传安全生产法律法规，普及安全知识，弘扬安全文化。

（二）注重岗位实践，提升安全生产技能水平。申报集体要积极开展主题团日、安全竞赛、岗位练兵、技能比武等活动，着力提升青年职工安全生产技能水平，引导他们立足岗位，学技成才。

（三）注重创新创造，广泛组织开展“青创先锋”活动。结合企业实际和岗位特点，认真落实《关于引领职业青年投身创新驱动发展战略的实施意见》（中青办联发〔2015〕14号）要求，鼓励和引导青年职工发挥创新精神，广泛开展安全生产合理化建议征集和安全生产创新创效活动，促进企业提高本质安全水平。
（四）规范管理机制，促进安全生产常抓不懈、务实从严。申报集体要制定岗位创建方案、创建目标、创建措施和创建考核评价标准，明确青年职工的安全生产责任。安全生产活动要有计划、有内容、有保障，落实到位，责任到人。创建活动要记载详实，工作台账清晰规范，确保活动有实效。

六、评选办法

（一）申报（2020年4月29日截止）。市级青年安全生产示范岗采取“自下而上、逐级申报”的方式，在企业积极开展创建活动、自主申报的基础上，由各县区团委和应急管理部门严格考核，择优推荐安全生产意识强、安全生产管理水平高、安全生产成绩突出的集体，认真填写申报表（附件2）并附1000字左右的事迹材料（一式两份），同时纸质和电子版材料于2020年4月29日前（逾期视为自动放弃）报团市委青年发展部。
（二）评审（2020年5月上旬）。团市委、市应急管理局成立评选工作领导小组，邀请主办部门、人大代表、政协委员、纪检、新闻媒体等代表组建评审委员会，评审委员会根据申报的集体事迹和相关材料，按照初评和终评等环节进行评审，确定入围候选集体。评选将接受社会各界监督，确保公开、公平、公正。

（三）公示（2020年5月下旬）。候选集体在团市委、市应急管理局网站，“青春沙澧”“漯河应急”微信公众号进行为期5个工作日的集中公示，接受社会监督。
（四）表彰（2020年6月）。根据评审、公示情况，确定表彰对象，进行表彰，并择优推荐申报河南省青年安全生产示范岗。

七、工作要求

（一）高度重视。各级团组织、应急管理部门要充分认识加强企业安全生产工作的重要性以及青年安全生产示范岗评选活动的重要意义，积极争取党政领导高度重视和支持，在政策、人力、经费和环境等方面创造良好条件，确保青年安全生产示范岗创建质量。

（二）严格考核。各级团组织、应急管理部门要突出活动主题、完善创建标准、细化创建内容、规范创建流程，严格开展创建考核工作，既注重日常创建、又注重集中行动，既注重宣传教育，又注重实践行动，多渠道、多层次深入推进创建活动持续开展。

（三）加强指导。各级团组织、应急管理部门要对新确定的创建岗位进行跟踪指导，完善创建制度，落实创建措施，规范创建管理，保证创建活动成效；要及时深入了解创建情况以及创建过程中遇到的困难和问题，认真研究予以解决，确保青年安全生产示范岗的规范性。

（四）大力宣传。各级团组织、应急管理部门要通过各种新闻媒体，采取开办专栏、制作专题片和公益广告等方式，广泛宣传安全生产方针政策、法律法规，加强标准化操作示范图板、安全标识牌等有形化载体的建设，大力弘扬安全文化，强化全社会的安全责任意识，让“安全生产 青年当先”深入人心。

联 系 人：赵  博    王靖茹

联系电话：0395-3155786；

电子邮箱：lhqnfzb@163.com；

联系地址：漯河市淮河路10号市政府老楼522房间。
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2020年度漯河市青年安全生产示范岗

评选表彰工作领导小组成员名单

组  长：史一鸣  共青团漯河市委书记     

副组长：孙  峰  漯河市应急管理局副局长
刘雯雯  共青团漯河市委副书记    

成  员：王利超  漯河市应急管理局主任科员
赵  博  共青团漯河市委主任科员

评选表彰工作领导小组办公室设在团市委青年发展部，赵博同志兼任办公室主任。
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