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关于印发《2020年漯河市青年志愿者

工作方案》的通知

各县区团委，经济技术开发区团工委、城乡一体化示范区、西城区团工委，市直及驻漯各单位团组织，各级青年志愿者协会及青年社会组织：

现将《2020年漯河市青年志愿者工作方案》印发给你们，请结合本地本单位实际情况，制定切实可行的实施方案，认真贯彻执行，将工作开展情况及时报送团市委。
联 系 人：窦戈苒

联系电话：0395—3115065
电子邮箱：lhqnzyz@163.com
共青团漯河市委               漯河市青年志愿者协会

2020年4月28日    
2020年漯河市青年志愿者工作方案

为进一步弘扬“奉献 友爱 互助 进步”的志愿者精神，推动青年志愿服务工作制度化、规范化运行，把全市广大青年志愿者的力量凝聚到围绕中心、服务大局上来，引领广大青年志愿者在助力脱贫攻坚、环保攻坚、创建全国文明城市等中心工作中贡献力量，特制定2020年漯河市青年志愿者工作方案。

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于志愿服务工作的指示精神，紧紧围绕中原出彩和新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局，引领全市青年志愿者在全面助力“四城同建”、三大攻坚、乡村振兴等重大经济社会发展工作，奋力实现“两个上台阶、四个走前列”战略目标进程中，贡献青春力量，持续推动漯河青年志愿服务工作走在全省的前列，用漯河青年志愿者的精彩为漯河更加出彩添彩。

二、主要内容

2020年青年志愿服务工作要按照党政关注、社会需要、青年志愿者能为的原则，紧紧围绕党政大局，重点要做好以下几个方面的工作。

（一）开展“青春引领时尚，助力环保攻坚”志愿服务。以“美丽中国 青春行动”为统揽，各县区、高校至少要成立5支青少年环保志愿服务队，组织青年志愿者重点围绕“保护母亲河”“垃圾分类”“三减一节（减霾、减塑、减排和资源节约）”等内容，深入开展形式多样的“绿风尚”青少年环保攻坚行动。市生态环境局、市城市管理局、市水利局等有关部门团组织要组织有关专业人员，成立青少年环保志愿服务导师团，在环保志愿服务项目策划、实施、成果验收等方面给予及时的指导和培训，提升青少年环保志愿服务队的工作能力和水平。同时，要创新志愿服务方式，把线下志愿服务与线上宣传相结合，多渠道传播环保理念，倡树文明新风尚。

（二）开展“凝聚青春力量，助力脱贫攻坚”志愿服务。围绕助力脱贫攻坚、乡村振兴等工作持续开展“微心愿圆梦”“七彩假期”“美丽乡村”等志愿服务活动，采取“团干部+社工+青年社会组织+青年志愿者”的服务模式，推动关爱农村留守儿童行动常态化开展；各县区、各单位团组织要充分发挥自身优势，整合医疗、农技、创业就业、教育等资源，组建助力脱贫攻坚青年志愿服务队，扎实开展助力脱贫攻坚志愿帮扶工作，推动青年志愿服务力量向基层倾斜。团舞阳县委要重点发挥31支驻村第一团支书志愿服务队的优势，针对农村青年就业创业、医疗健康、留守儿童教育、产业帮扶、环境整治等工作开展志愿服务。
（三）开展“青春建功行动，助力四城同建”志愿服务。各级团组织要引领青年志愿者发挥优势，积极助力“四城同建”。围绕豫中南地区性中心城市开展“我为美丽漯河代言”活动，多角度多渠道宣传推介漯河，在不断提升漯河美誉度和知名度上下功夫；围绕中原生态水城建设，深化水资源保护、环境整治等志愿服务活动，宣传生态环保理念，引领更多的市民参与到志愿服务活动中来；围绕中国食品名城建设，重点组织开展好食博会志愿服务工作，在场馆解说、秩序维护、客商引导等方面提升服务能力，展现漯河良好城市形象；围绕中华汉字文化名城建设，依托社区青年之家“青社学堂”阵地，进一步深化许慎文化进社区志愿服务活动，带动社区群众特别是青少年学好许慎文化、讲好许慎故事、传承汉字文化。

（四）开展“展现青春风采，助力文明创建”志愿服务。2020年是我市全国文明城市创建的关键之年，各级团组织和青年志愿者组织要主动与创文办、街道办事处做好对接，根据全国文明城市创建的实际需要，按照“团干部+社工+青年社会组织+青年志愿者”的模式，与社区结对，制度化开展“社区教育”“医疗健康”“清除牛皮癣”“清洁家园”“交通劝导”“不文明行为监督”等志愿服务活动，建立青年志愿服务站点，把志愿服务工作延伸到社区、门店，帮助群众解决实际问题，用实际工作成效，提升青年志愿服务工作群众满意度和认可度。
三、推动措施

（一）强化组织建设，凝聚服务合力。以组织建设带动队伍建设，进一步加强青年志愿者组织规范化建设，壮大青年志愿者队伍，切实为深入开展青年志愿服务工作提供组织保障和人力资源保障。各级团组织要指导帮助青年志愿者组织按照法律法规要求，完善登记注册手续，发挥青年志愿者组织优势，找准服务方向，确定服务内容，推动青年志愿者组织规范化建设，切实增强青年志愿者组织的凝聚力、吸引力和战斗力。在加强组织建设的同时，注重对青年志愿者的业务能力培训，不断提升青年志愿者服务社会的能力和水平，切实保障青年志愿者权益，增强青年志愿者的归属感和荣誉感，为深化青年志愿服务工作凝聚向上向善的强大合力。

（二）深化项目培育，打造服务品牌。进一步深化青年志愿服务项目化运作模式，提升“中青应急救援”“手边的风景—残障青年就业技能培训”“乐动乡村—留守儿童的暖心课堂”“心手相依—关爱失独家庭”等青年志愿服务品牌项目，编制项目工作手册，为在更大范围内推广提供支撑。指导帮助青年志愿者组织结合自身优势，围绕环保攻坚、脱贫攻坚、文明创建、美丽乡村建设等大局工作和群众实际需求，策划切实可行的志愿服务项目，打造一批“青”字号志愿服务品牌，发挥品牌的引领示范效应，带动更多的志愿服务组织和服务力量加入到青年志愿服务工作中来。各县区要结合青年志愿服务组织实际情况，安排专人对接联系，指导青年志愿服务组织结合各地实际设计策划志愿服务项目，每个县区至少要培育实施5个不同类别的志愿服务项目。各高校团委要发挥自身专业优势，结合群众需要，至少要培育实施2个志愿服务项目。

（三）探索服务模式，延伸服务手臂。以共青团青年之家建设为抓手，探索精准化、网格化志愿服务模式，建立县（区）、乡镇（街道）、村（社区）三级青年志愿服务体系。各县区团组织要进一步加强与教育部门联系，建立教育志愿者队伍，联系街道、乡镇提供志愿服务场地，引导各青年志愿服务组织围绕社区（村）青少年兴趣培养、学业辅导、心理健康、社会实践、家庭教育等方面开展志愿服务，推动青年志愿服务工作制度化长期开展。各县区至少要建立5个标准化青年之家，建立一支100人以上的教育志愿者队伍，并在青年之家制度化开设“青社学堂”志愿服务。开展网格化志愿服务模式试点工作，与街道办事处对接，根据群众实际需求，线下按照网格布局建立社区青年志愿服务站，线上建立青年志愿服务微信平台，在平台上实时发布志愿服务项目，让群众根据自身需要直接选择所需要的服务，实现志愿服务项目与群众需求精准对接，发挥青年志愿者在便民服务、居家养老、卫生服务、交通出行、矛盾调解等方面服务优势，引领青年志愿者积极参与街道社会治理工作。
（四）创新保障机制，优化服务环境。按照“政府购买、社会捐助、组织自筹”的思路，创新青年志愿服务工作保障机制，积极探索青年志愿者工作资源整合方式，拓宽资源筹集渠道，进一步改善青年志愿服务组织经费短缺的状况，优化青年志愿者工作环境。一是探索实施政府购买服务，在2019年实施政府购买服务的基础上，进一步加大政府购买青少年服务的力度，协调整合有关部门资源，优先向符合条件的青年志愿者组织购买服务；二是探索开展公益创投项目，结合青年志愿者组织优势和社会实际需求，帮助指导青年志愿者组织实施公益创投项目，通过实施公益创投项目，开发青年志愿者组织自我“造血”功能，增强自我发展的能力；三是创新资源整合利用模式，要进一步解放思想，创新资源筹集模式，开展青年志愿服务项目宣传推介会，把机关事业单位、金融部门、企业等资源对接到志愿服务工作中来，探索项目冠名制度，提高青年志愿服务组织筹资融资的能力。

（五）注重激励奖评，壮大服务队伍。进一步完善青年志愿者考核奖评机制，举办优秀青年志愿服务项目大赛、优秀青年志愿者和优秀青年志愿者组织评选表彰活动，并通过新闻媒体、微信平台等途径对评选出来的先进集体和个人进行广泛宣传，鼓励引导更多的青年加入到志愿服务的行里中来，形成人人争当志愿者，人人都是志愿者的良好局面，为和谐漯河建设贡献力量。

共青团漯河市委                          2020年4月28日印发


